 -Ахметов М. А. Подготовка к ЕГЭ по химии 2008
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ГОТОВИМСЯ К ЕГЭ по ХИМИИ                http://maratakm.narod.ru  
 

 АХМЕТОВ М. А.       УРОК 18. ОТВЕТЫ НА ЗАДАНИЯ.       

Выбрать другой урок
Электронное строение и характерные химические свойства предельных одноатомных и многоатомных спиртов, фенола

1. Опишите гибридное состояние атомов углерода и кислорода в молекуле этанола.
Атомы углерода и атом кислорода находятся в sp3-гибридном состоянии  
2. Какой класс веществ является изомерным предельным одноатомным спиртам?
Одноамтомным спиртам изомерны простые эфиры: СН3-О-СН3 изомерен СН3СН2ОН
3. Почему спирты имеют более высокие температуры  кипения по сравнению с углеводородами с такой же молекулярной массой
Между молекулами спиртов образуются достаточно прочные водородные связи, что невозможно для углеводородов
4. В чем причина большей кислотности фенола в сравнению с обычными спиртами.
Радикал фенил С6Н5- обладает выраженными электронноакцеторными свойствами, это означает, что он может повышать полярность О-Н связи в молекуле фенола. Это приводит к повышению кислотных свойств фенола в сравнении с обычными спиртами. Так фенол, в отличие от спиртов реагирует с гидроксидом натрия в водном растворе

С6Н5ОН+NaOH(C6H5ONa+H2O
5. Что является качественной реакцией на многоатомные спирты, а что на фенол?
Многоатомные спирты способны растворять свежеосажденный гироксид меди (II) с образованием комплексного соединения хелатного типа.
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При этом наблюдается изменение окраски с голубой на синюю

Качественной реакцией на фенол является его взаимодействие с водным раствором брома (бромной водой) при этом выпадает в осадок белое вещество 2,4,6-трибромфенол.


[image: image2.emf]O


H


+


 


3


B


r


2


O


H


B


r


B


r


B


r


+


 


3


 


H


B


r




OH

+ 3Br

2

OH

Br

Br Br

+ 3 HBr


6. Запишите общую формулу гомологических рядов предельных одноатомных  спиртов, предельных двухатомных спиртов и фенолов.
Общие формулы предельных одноатомных спиртов СnH2n+2O; предельных двухатомных спиртов – СnH2n+2O2; фенолов – СnH2n-6O

Вывод общей формулы осуществляется путем сравнения между собой членов разных гомологических рядов, имеющих одинаковое число  атомов углерода.

Например, нам нужно вывести общую формулу гомологического ряда фенола. С этой целью сравним его с предельным  углеводородом, имеющим такое же число атомов углерода. С6Н14 и С6Н6О. При сравнении формул, очевидно, что число атомов водорода уменьшилось на 8, и добавился 1 атом кислорода. Значит общая формула будет СnH2n+2-8O или СnH2n-6O
7. Приведите примеры трех принципиально различных способов получения спиртов. Запишите соответствующие уравнения реакций. 
Самый первый, исторически важный способ получения спиртов – это брожение глюкозы

С6H12O6(2C2H5OH+2CO2( 
Второй способ – гидролиз галогеналканов

С2Н5Cl+NaOH(C2Н5OH+NaCl

Третий способ – гидратация алкенов в присутствии кислот

СН2=СН2+Н2О(СН3СН2ОН
8. Какие продукты могут образоваться при окислении первичных спиртов, а какие при окислении вторичных спиртов?

 

При окислении первичных спиртов образуются альдегиды, а затем карбоновые кислоты

С2Н5ОН[image: image4.png]e



CH3CHO[image: image6.png]e



CH3OOH
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ТЕСТЫ

А1. Метанол не взаимодействует с 
 
	1)
	Ag 

	2)
	K

	3)
	CuO

	4)
	O2


 Ответ 1
А2. Температура плавления веществ в ряду: 
сорбит – глицерин – этиленгликоль 
 
	1)
	увеличивается

	2)
	сначала уменьшается, затем увеличивается

	3)
	сначала увеличивается, затем уменьшается

	4)
	уменьшается 


 Ответ 4. Уменьшается атомная масса и число гидроксильных групп
А3. При окислении этанола оксидом меди (II) образуется
 
	1)
	формальдегид

	2)
	ацетальдегид

	3)
	муравьиная кислота

	4)
	диэтиловый эфир


 
 Ответ 2
А4. Изомерами являются
 
	1)
	бензол и толуол 

	2)
	пропанол и пропановая кислота

	3)
	этанол и диметиловый эфир

	4)
	этанол и фенол


 Ответ 3
А5. Наличие группы    – ОН в составе фенола
 
	1)
	облегчает протекание реакции замещения

	2)
	затрудняет протекание реакции замещения

	3)
	не влияет на протекание реакции замещения

	4)
	способствует протеканию реакции присоединения


 
Ответ 1

  

А6. При дегидратации этилового спирта образуется
	1)
	бутан
	2)
	этен
	3)
	этин
	4)
	пропен


 Ответ 2
А7. Кислотные свойства наиболее выражены у 
 
	1)
	фенола 
	2)
	метанола 
	3)
	этанола 
	4)
	глицерина


 Ответ 1
А8.    В  ходе  реакции  этанола  с  соляной  кислотой  в  присутствии  H2SO4 образуется
1)  этилен
2)  хлорэтан
3)  1,2-дихлорэтан
4)  хлорвинил
 Ответ 2
А9. Пропанол-1 образуется при восстановлении
1)  бутанола-2
2)  пропаналя
3)  пропилена
4)  этановой кислоты
 Ответ 2
А10. При взаимодействии этанола с оксидом меди (П) образуется
1)  этилен
2)  этиленгликоль
3)  этаналь
4)  уксусная кислота
 Ответ 3
А11. Этилат натрия в одну стадию можно получить из
1)  этиленгликоля
2)  этанола
3)  этина
4)  этановой кислоты
 Ответ 2
С2Н5ОН+Na(C2H5ONa+0,5H2
А12. Диэтиловый эфир получают из
1) этилового спирта
2) 1,2-дихлорэтана
3) этилата натрия
4) этановой кислоты
 Ответ 1
А13    В молекуле какого вещества все атомы углерода находятся в состоянии sp3-гибридизации?
1)  этанола
2)  этилена
3)  ацетилена
4)  этаналя
Ответ 1
А14    При   нагревании   метанола   с   концентрированной   серной   кислотой образуется
1)  диметиловый эфир
2)  метановая кислота
3)  метаналь
4)  метан
 Ответ 1
А15. Какой вид изомерии нехарактерен для спирта, формула которого C5H11OH? 
 
	1)
	углеродного скелета

	2)
	положения гидроксильной группы

	3)
	межклассовая 

	4)
	положения кратной связи 


 Ответ 4. Это предельный спирт
А16. Фенол взаимодействует с
 
	1)
	соляной кислотой

	2)
	гидроксидом натрия

	3)
	этиленом

	4)
	метаном


 Ответ 2
А17. При взаимодействии карбоновых кислот и спиртов образуются
 
	1)
	простые эфиры

	2)
	сложные эфиры

	3)
	углеводы

	4)
	аминокислоты


 Ответ 2
Например

СН3СООН+С2Н5ОН(СН3СООС2Н5+Н2О
А18. К фенолам относится вещество, формула которого
 
	1)
	C6H5 – O – CH3

	2)
	C6H13 – OH

	3)
	C6H5 – OH

	4)
	C6H5 – CH3


 
Ответ 3
А19. Этиленгликоль может быть получен в реакции
	 1)
	1,2-дихлорэтана со спиртовым раствором щелочи

	2)
	этилена с раствором перманганата калия 

	3)
	окисления этанола

	4)
	гидратации  этилена


 Ответ 2
А20. Фенол может быть получен в результате реакции 
	 1)
	бензола с гидроксидом калия

	2)
	бензола с водой

	3)
	гидратации стирола (винилбензола)

	4)
	хлорбензола с гидроксидом калия


 Ответ 4
А21. Бутанол-1 преимущественно образуется при 
	 1)
	гидратации бутена-1

	2)
	гидратации бутена-2

	3)
	действии водного раствора щелочи на 1-хлорбутан

	4)
	действии спиртового раствора щелочи на 1-хлорбутан


 Ответ 3
А22. В результате нагревания бутанола-1 с концентрированной серной кислотой при температуре менее 140 0С образуется преимущественно
	1)
	простой эфир

	2)
	алкен

	3)
	сложный эфир

	4)
	альдегид


 Ответ 1
А23. Для этанола характерна изомерия
 
	1)
	геометрическая

	2)
	углеродного скелета

	3)
	положения гидроксильной группы

	4)
	межклассовая


 Ответ 4
А24. Среди утверждений
А. В молекуле этанола углеводородный радикал оттягивает электронную плотность с гидроксильной группы
Б. Фенол проявляет более сильные кислотные свойства, чем вода
	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба утверждения

	4)
	неверны оба утверждения


 Ответ 2
 
В25. Этандиол-1,2 может реагировать с
А) гидроксидом меди (II)
Б) оксидом железа (II)
В) хлороводородом
Г) водородом
Д) калием
Е) уксусной кислотой

Ответ АВДЕ
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